
Дистанционное электронное голосование (ДЭГ) - это один из современных способов голосования, который не требует посещения избирательного участка, а проводится онлайн на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Чтобы подготовиться к его применению в нашей стране, ЦИК России совместно с Минцифры России проводят Общероссийскую тренировку системы ДЭГ. 
Тестовое голосование проводится для проверки работы системы и устранения возможных неполадок.
Принять участие могут все граждане, достигшие возраста 18 лет на дату голосования 17 ноября 2023 г., и являющиеся пользователями Единого портала государственных и муниципальных услуг

[bookmark: _GoBack]УЧАСТВУЙТЕ В ТРЕНИРОВКЕ!
Зачем участвовать в тренировке ДЭГ?
Тренировка позволит ознакомиться с процедурой ДЭГ и проверить совместимость устройства и браузера на соответствие минимальными требованиями корректной работы портала ДЭГ
Преимущества ДЭГ
Удобство. В дни проведения голосования можно получить бюллетень и отдать голос в удобное для вас время.
Безопасность. Ваш голос будет защищен и надежно сохранен.
Простота. Процесс голосования интуитивно понятный и легкий.
Прозрачность. Можно убедиться, что ваш голос учтен.
Как участвовать? 
Подайте заявление
Для участия в общероссийской тренировке системы ДЭГ избирателям необходимо подать заявление через портал Госуслуг. http://www.gosuslugi.ru/600307/1/form в период с 00 часов 00 минут 1 ноября до 23 часов 59 минут 13 ноября 2023 г (время московское). Так же подать заявление можно по ссылке https://vybory.gov.ru/
Дождитесь решения
В личный кабинет портала Госуслуг придет уведомление с результатом рассмотрения заявления. Если результат «Учтено» — ваш статус участника тренировки ДЭГ подтвержден.
Участвуйте в тренировке
В дни тренировки авторизуйтесь на портале ДЭГ с помощью учетной записи портала Госуслуг, ознакомьтесь с техническими условиями проведения ДЭГ, подтвердите свою личность и получите доступ к электронному тестовому бюллетеню. Получить тестовый бюллетень и проголосовать на портале ДЭГ  https://vybory.gov.ru можно будет с 8 часов 00 минут по местному времени 15 ноября до 20 часов 00 минут по местному времени 17 ноября 2023 г.
Тренировка не влияет на результат официального голосования, при проведении используются тестовые данные!

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ:

Если после подачи заявления ваши данные изменились?
Идентификация избирателя проводится с использованием подтвержденной учетной записи на портале Госуслуг, поэтому при изменении данных нужно обновить их в личном кабинете на портале Госуслуг и дождаться завершения проверки в МВД России.

Список участников ДЭГ, перед загрузкой в систему, будет проверяться в МВД России на предмет действительности паспортных данных и адресов регистрации. Если ваши данные по результатам проверки будут действительны, тогда вы сможете принять участие в тренировке системы ДЭГ.

В какое время можно проголосовать?
Возможность принять участие в тренировке системы ДЭГ будет доступна круглосуточно во все дни его проведения — с 8:00 15 ноября до 20:00 
17 ноября по местному времени.

Вы сможете проголосовать в удобное для вас время.

Как проголосовать на портале ДЭГ?
В дни голосования в рамках общероссийской тренировки системы ДЭГ на главной странице портала ДЭГ будет доступна кнопка для перехода к голосованию. При ее нажатии вам будет предложено авторизоваться с использованием учетной записи портала Госуслуг.
Также, для участия в ДЭГ, потребуется подтвердить свою личность цифровым кодом из смс-сообщения, который будет направлен на номер мобильного телефона, указанный в вашей учетной записи на портале Госуслуг.

Какие технические средства или программы нужны для голосования?

Для голосования понадобится персональный компьютер или ноутбук, подключенный к Интернету с установленным браузером. Также вы сможете проголосовать с помощью планшета или смартфона.

Для голосования рекомендуется использовать личные устройства, доступ к которым контролируете только вы.
Вы можете проверить устройство и браузер на соответствие минимальным требованиям корректной работы портала ДЭГ.
Для участия в ДЭГ потребуется устойчивый Интернет. Корректность работы портала ДЭГ может быть нарушена, если вы находитесь в процессе движения на транспорте или в зоне неустойчивого приема сигнала сотовой сети или Wi-Fi

Если при голосовании пропадет Интернет или разрядится телефон?
Если пропадет Интернет или разрядится телефон до ввода кода подтверждения, вы сможете повторить процесс на любом устройстве.
Если пропадет Интернет или разрядится телефон после ввода смс-сообщения с кодом подтверждения, вы сможете попробовать пройти процесс еще раз, но только на том устройстве и в том браузере, где был введен такой код изначально. В этом случае на странице с доступными вам голосованиями у такого голосования будет указано: «Вы получили доступ к бюллетеню на этом голосовании. Вы сможете вернуться к бюллетеню, если используете тот же браузер на том же устройстве и не проголосовали ранее».

Как узнать, что голос учтен?
Результаты волеизъявления участников ДЭГ незамедлительно зашифровываются и сохраняются в виде транзакций в блокчейн.

После отправки бюллетеня, система предоставляет избирателю «квитанцию», которая содержит данные о его транзакции, в том числе уникальный номер. По нему, с помощью специального сервиса на портале наблюдения ДЭГ, можно будет найти транзакцию и убедиться в ее наличии в блокчейн.

Тип транзакции «Принят бюллетень» будет означать, что транзакция содержит зашифрованный результат волеизъявления, а само наличие транзакции — факт ее учета.

Как обеспечивается тайна голосования при ДЭГ?
Тайна голосования при ДЭГ обеспечивается путем процедуры анонимизации, которая запускается после корректного ввода кода подтверждения вашей личности при голосовании на портале ДЭГ.

Для обеспечения анонимности происходит отделение всех персональных данных избирателя и их замена на уникальный код, с помощью которого предоставляется доступ к электронному бюллетеню.

В момент голосования система знает ваш уникальный код, но не может сопоставить его с вашими данными.

При голосовании ваше волеизъявление зашифровывается на вашем личном устройстве и уже в зашифрованном виде передается в систему.

Информационно-справочный центр
«Горячая линия» портала ДЭГ
для звонков по России
8 800 200-36-20
